DIVISIBILITE DANS 7Z - EXERCICES - Terminales Maths Expertes

EXERCICE 1 DIVISEURS D’UN ENTIER RELATIF

. Démontrer que —4 est un diviseur de 32.

2. Démontrer que n + 1 est un diviseur de n? — 1 pour tout entier naturel n.

4.
d.

6.

Soit n un entier relatif impair. Démontrer que la somme de n entiers consécutifs est toujours un multiple
de n. (On commencera par étudier le cas n = 3).

Combien y a-t-il de multiples de 13 entre 1 et 1 0007
(a) Combien y a-t-il de multiples de 75 compris entre 10 000 et 20 000 ?
(b) Leur somme est-elle un multiple de 757

Soit a un entier a deux chiffres et b 'entier obtenu en intervertissant les chiffres de a. Démontrer que
a — b est un multiple de 9 et que a + b est un multiple de 11.

EXERCICE 2 OPERATIONS SUR LES CONGRUENCES
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. Déterminer le chiffre des unités de

On donne a = 6 [11] et b= 511].

(a) Déterminer le reste dans la division euclidienne par 11 de 2a + 3b, a® + b? et ab.
(b) Montrer que a? — b? est divisible par 11.

Montrer que pour tout entier naturel n, 7 4+ 3™ + 2 est divisible par 4.

Montrer que 73052 et 73223 ont le méme reste dans la division euclidienne par 17.

Déterminer le reste dans la division euclidienne par 7 de 25 x 217,

Déterminer le reste dans la division euclidienne par 13 de 124 x 32!

Déterminer le reste dans la division euclidienne par 11 de 201421014,

Déterminer le reste dans la division euclidienne par 11 de 20122012,

Déterminer le reste dans la division euclidienne par 17 de 22913,

Déterminer le reste dans la division euclidienne par 15 de 22915,

Montrer que 2'' + 1 est divisible par 3.

. Montrer que 50 + 1 est divisible par 13.
. Déterminer le chiffre des unités de 111000,

. Déterminer le chiffre des unités de 31000
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. En étudiant les restes possibles de x dans la division euclidienne par 7, résoudre les équations suivantes :

(a) 3z =1][7].
(b) bz =1[7].

N. Peyrat Lycée Saint-Charles 1/1



